
16/04/2026

Κρήτης Ευγένιος: Οι νέοι Μητροπολίτες 
Κυδωνίας και Λάμπης και η πίστη του λαού 
(ΒΙΝΤΕΟ)
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Στην αγάπη του λαού της Κρήτης, στη βαθιά θρησκευτική παράδοση του 
νησιού αλλά και στις πνευματικές του μνήμες από την περιοχή του 
Μεραμπέλλου αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. 
Ευγένιος, σε συνέντευξη που παραχώρησε στο fonien.gr, από την περιοχή 
της Σπιναλόγκα, κατά την παρουσία του στον Αγιασμό για τη νέα 
τουριστική χρονιά του Domes of Elounda.

Ο Αρχιεπίσκοπος στάθηκε ιδιαίτερα στο πνευματικό κλίμα του Πάσχα στην Κρήτη, 
επισημαίνοντας ότι το νησί παραμένει ένας τόπος όπου η πίστη και τα έθιμα 
παραμένουν ζωντανά.

«Δόξα τω Θεώ, αυτό που χαιρόμαστε ιδιαίτερα αυτές τις ημέρες είναι η αγάπη του 
λαού μας και η ευσέβειά του, που εκδηλώνεται με χίλιους δυο τρόπους. Με τα 
έθιμά μας, με τη σύναξη στους ναούς, με το “Χριστός Ανέστη” που ανταλλάσσουμε 
εγκάρδια και λέει κάτι μέσα στις ψυχές μας. Μας θυμίζει πως είμαστε πλασμένοι 
να είμαστε όλοι μαζί, να κρατάμε ο ένας το χέρι του άλλου και να προχωράμε 
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μπροστά», σημείωσε χαρακτηριστικά.
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Μνήμες από το Μεραμπέλλο και τον Μητροπολίτη Νεκτάριο

Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης δεν έκρυψε τη συγκίνησή του για την επιστροφή του σε 
έναν τόπο που, όπως ανέφερε, σημάδεψε την πορεία του.

«Ήρθα για να ξεκουραστώ σε έναν αγαπημένο τόπο, όπου αφιέρωσα 15 χρόνια από 
τη ζωή μου και που μου χάρισε πολλές πνευματικές χαρές. Κυρίως γιατί είχα τη 
μεγάλη ευλογία να είμαι κοντά στον γίγαντα της Εκκλησίας μας, τον μακαριστό 
Μητροπολίτης Πέτρας Νεκτάριο», ανέφερε.

Παράλληλα, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο έργο που ξεκίνησε εκείνη την περίοδο 
και συνεχίζεται σήμερα από τον Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. 
Γεράσιμο.

Η Σπιναλόγκα και τα μαθήματα ιστορίας και ανθρωπιάς

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στη Σπιναλόγκα, τονίζοντας ότι αποτελεί τόπο 
μνήμης, ιστορίας και παιδαγωγίας.

«Θυμάμαι όχι μόνο την ιστορία της, αλλά και την προσπάθεια της τοπικής 
Εκκλησίας για την ανακαίνιση των ναών του Άγιος Παντελεήμονας Σπιναλόγκας 
και του Άγιος Γεώργιος Σπιναλόγκας, ώστε να έρχονται άνθρωποι από όλο τον 
κόσμο, να παραδειγματίζονται από τον ανθρώπινο πόνο και την υπέρβασή του», 
τόνισε.

Όπως επεσήμανε, ο λαός του Μεραμπέλλο και γενικότερα του Νομός Λασιθίου 
διακρίνεται για την πίστη και την προσήλωσή του στα ιερά και όσια.

Οι νέοι Μητροπολίτες Κυδωνίας και Λάμπης

Αναφερόμενος στις πρόσφατες ενθρονίσεις Μητροπολιτών στην Κρήτη, ο 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης στάθηκε στον Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. 
Τίτο, επισημαίνοντας ότι διαθέτει εμπειρία και χαρίσματα για να επιτελέσει 
σημαντικό έργο.

«Στην Εκκλησία δεν υπάρχουν δικοί μας και ξένοι. Όλοι είμαστε ένα. Ο Τίτος έχει 
αποκτήσει εμπειρία και μπορεί να επιτελέσει έργο. Είναι ακόμη νωρίς, πρέπει 



πρώτα να γνωρίσει τον τόπο και μετά να κάνει τις τομές του», ανέφερε.

Παράλληλα, μίλησε και για τον Μητροπολίτης Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 
Ιωακείμ, τον οποίο χαρακτήρισε «ήσυχο, ταπεινό και πράο, με πολλές δυνατότητες 
και καλές προοπτικές».

«Να ζούμε ουσιαστικά τις γιορτές»

Κλείνοντας ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος έστειλε μήνυμα ενότητας και 
αγάπης.

«Η ευχή μου είναι να μάθουμε να ζούμε ουσιαστικά τις γιορτές, με παρόντα τον 
Χριστό στη ζωή μας. Να είμαστε αγαπημένοι, να στεκόμαστε δίπλα ο ένας στον 
άλλο και να μην μπορούμε να ηρεμήσουμε όταν κάποιος δίπλα μας υποφέρει. Αν 
αγαπούμε πραγματικά την Εκκλησία μας, τότε έχουμε να ελπίζουμε πολλά για το 
μέλλον», κατέληξε.


